

CREDITO SICILIANO

APPROVATO IL PROGETTO DI BILANCIO AL 31.12.2009

- ✓ **raccolta diretta a 3.153 milioni di euro (+7,3% rispetto al 31.12.2008)**
- ✓ **raccolta globale a 4.340 milioni di euro (+ 4,4% rispetto al 31.12.2008)**
- ✓ **crediti verso clientela a 2.758 milioni di euro (+6,3% rispetto al 31.12.2008)**

- ✓ **utile netto a 9,9 milioni di euro (12,4 milioni a dicembre 2008)**

- ✓ **DIVIDENDO DI 0,90 EURO PER AZIONE**

Acireale, 25 febbraio 2010. Il Consiglio di Amministrazione del Credito Siciliano, banca del Gruppo Credito Valtellinese, riunitosi sotto la presidenza di Carlo Negrini, ha esaminato e approvato il progetto di bilancio dell'esercizio 2009, le cui evidenze confermano un'apprezzabile evoluzione delle principali grandezze patrimoniali, pur in un difficile contesto congiunturale.

Relativamente agli aggregati patrimoniali, positivo è l'andamento dei **crediti** verso la clientela pari a 2.758 milioni di euro, in aumento del 6,3% rispetto a 2.594 milioni di fine 2008, confermando l'impegno e la costante attenzione della Banca allo sviluppo dell'economia del territorio.

Le sofferenze, al netto delle rettifiche di valore, assommano a 48 milioni di euro rispetto ai 17 milioni di fine 2008, risentendo della debolezza del ciclo economico. L'incidenza dell'aggregato rispetto al portafoglio crediti è di 1,74% (0,66% nello scorso esercizio), mentre gli altri crediti di dubbio esito incidono per il 6,47% (4,48% a dicembre 2008).

La **raccolta diretta** pari a 3.153 milioni di euro registra un aumento del 7,3% rispetto a 2.939 milioni del dicembre 2008. La **raccolta indiretta** si attesta a 1.187 milioni di euro, in leggera contrazione rispetto a 1.219 milioni del precedente esercizio, tuttavia la componente "gestita", con una consistenza di 795 milioni di euro, evidenzia un progresso del 6,7%. La **raccolta globale**, in incremento del 4,4%, passa così da 4.157 milioni di euro a 4.340 milioni.

Il profilo reddituale riflette l'andamento negativo della congiuntura e in particolare risente della compressione dei tassi di mercato. I **proventi operativi**, complessivamente pari a 158,5 milioni di euro, mostrano una contrazione del 7% su base annua, principalmente ascrivibile alla riduzione del margine di interesse (- 16,9%); positiva è la dinamica delle commissioni nette, che evidenziano un aumento del 6,5% su base annua.

Gli **oneri operativi** assommano a 115,9 milioni di euro, con un incremento del 2,8% a/a, e concorrono a determinare un **risultato netto della gestione operativa** di 42,6 milioni di euro, in flessione del 26,5%, rispetto a dicembre 2008.

Le rettifiche di valore per deterioramento crediti e gli accantonamenti ai fondi per rischi e oneri, sono complessivamente pari a 24,7 milioni di euro, rispetto a 31,9 milioni di euro dell'esercizio precedente. L'**utile lordo dell'operatività corrente** si attesta pertanto a 17,9 milioni di euro rispetto a 26,1 milioni.

Gli oneri fiscali del periodo, pari a 8 milioni di euro, determinano un **utile netto** di 9,9 milioni di euro rispetto a 12,4 milioni dell'esercizio 2008.

All'Assemblea degli Azionisti, convocata in sede ordinaria il prossimo 31 marzo, sarà proposta la distribuzione dell'utile con l'assegnazione di un **dividendo di 0,90 euro per azione**, pari a quello distribuito nel 2009. Il dividendo sarà posto in pagamento dal 15 aprile 2010.

Seguono dati di sintesi patrimoniali ed economici riclassificati.

Si precisa che sono tuttora in corso le attività di verifica da parte della Società di revisione.

DATI DI SINTESI

DATI PATRIMONIALI	31/12/2009	31/12/2008	Var. %
(migliaia di euro)			
Crediti verso Clientela	2.758.213	2.594.440	6,31%
Altre attività e passività finanziarie	7.714	9.822	-21,46%
Partecipazioni	52.552	50.270	4,54%
Totale dell'attivo	3.869.163	3.522.190	9,85%
Raccolta diretta da Clientela	3.152.548	2.938.912	7,27%
Raccolta indiretta da Clientela	1.187.251	1.218.544	-2,57%
di cui:			
- Risparmio gestito	794.673	744.697	6,71%
Raccolta globale	4.339.799	4.157.455	4,39%
Patrimonio netto	205.390	204.260	0,55%

DATI ECONOMICI	2009	2008	Var. %
(migliaia di euro)			
Margine di interesse	100.883	121.376	-16,88%
Proventi operativi	158.506	170.695	-7,14%
Oneri operativi	- 115.896	- 112.712	2,82%
Risultato netto della gestione operativa	42.610	57.983	-26,51%
Utile dell'operatività corrente al lordo delle imposte	17.898	26.080	-31,37%
Utile dell'operatività corrente al netto delle imposte	9.884	12.359	-20,03%
Utile dell'esercizio	9.884	12.359	-20,03%

Contatti societari

Tiziana Camozzi – Raffaella Premoli
Corporate identity *investor relations* e stampa
Telefono 02 80637471
Email: camozzi.tiziana@creval.it – premoli.raffaella@creval.it

Filippo Licata
Rapporti con la stampa area Sicilia
Telefono 095 600280
Email: licata.filippo@creval.it

Il Comunicato stampa è altresì disponibile sul sito internet all'indirizzo www.creval.it